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Постановка проблеми та її актуальність пов’язується із необхідністю рефо-
рмування системи управління ресурсами в умовах кризи ресурсно-сировинної 
моделі та воєнного стану, що активізує принципово нові методологічні пошуки 
сучасних еколого-орієнтованих управлінських концепцій. Це передбачає впро-
вадження організаційно-економічних механізмів, які направлені на підви-
щення відповідальності щодо екологічних проблем внаслідок обмеженості 
природних ресурсів та зростання їх вартості. Як свідчить міжнародний досвід, 
більшість світових запасів сировини доступна лише в обмежених кількостях – 
незалежно від того, чи це енергетичні ресурси, чи інша первинна сировина. Як 
подальший наслідок, ресурси, які споживаються сьогодні, більше не будуть до-
ступні для майбутніх поколінь. Тому, економічне та ефективне використання 
обмежених ресурсів є ключовим аспектом на шляху до ресурсоефективної еко-
номіки. В свою чергу, економіка в сучасних умовах передбачає концептуальну 
модель переходу до багаторазового використання ресурсів, де ресурси переро-
блюються і використовуються знову. На жаль, з даних звіту The Circularity Gap, 
який щорічно презентує на Всесвітньому економічному форумі у Давосі, усього 
9% ресурсів у світовій економіці використовуються повторно. Зі 100 мільярдів 
тонн первинних ресурсів, які зараз видобувають із землі щорічно, лише 7,2% 
повертаються в економіку у вигляді перероблених матеріалів. Згідно з виснов-
ками звіту, лише за останні шість років світова економіка видобула та викори-
стала майже стільки ресурсів, скільки за все 20 століття [1]. Що стосується Ук-
раїни, то до першочергових завдань відноситься ресурсна концепція, як одна із 
найважливіших структуроутворюючих елементів економіки. Вона має бути по-
кладена в основу нових планів щодо стимулювання використання ресурсів. Но-
вітня концепція ресурсного забезпечення та економного використання ресурсів 
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вимагає розробки інноваційної стратегії її управління на основі виділення тех-
нічних, технологічних, організаційних, економічних та інших заходів щодо ре-
алізації універсального підходу до раціонального ресурсозбереження, ресурсо-
використання та ресурсозаміщення. Це може допомогти створити стійку еко-
номіку, зменшити вплив на навколишне середовище та забезпечити справед-
ливий розподіл ресурсів. При цьому, економіка стане менш марнотратною та 
ресурсомісткою, а її розвиток трансформаційним і системним. Тому, реформу-
вання еколого-оріентованої системи управління ресурсами є основою стратегі-
чного напрямку розвитку раціонального використання природних ресурсів та 
потребує раціональної стратегій і дорожних карт за допомогою національних 
ресурсних заходів. В свою чергу, ресурсна стратегія передбачає забезпечення 
безпеки ресурсів, поряд з зростаючим попитом на ресурси. У результаті вини-
кає тенденція, яку дослідники назвали «ресурсним націоналізмом». Ресурсний 
націоналізм – це адміністративно-господарський підхід, коли країна надає 
пріоритет контролю над своїми вторинними матеріальними ресурсами (на всіх 
етапах їхнього життєвого циклу) і затверджує цей контроль. По суті, ресурсний 
націоналізм передбачає стратегії того, як країна забезпечує, управляє та розпо-
діляє прибутки від своїх ресурсів. Він може приймати різні форми фіскальних 
заходів, включаючи податки на експорт або заборону експорту ресурсів. Важ-
ливим напрямков розв’язання проблеми щодо системи управління ресурсами 
є досягнення максимальної ефективності їх використання за допомогою внут-
рішньої сбалансованності матеріальних, фінансових та трудових ресурсів для 
досягнення їх оптимальної структури. Окрім цього, необхідним є достатній об-
сяг аналітичної інформації для прийняття ресурсних рішень, що вимагає змін 
в існуючий методиці та організації системи управління ресурсами. В умовах во-
єнного стану, виникає потреба приділити увагу до критично важливих ресурсів, 
необхідних для військових цілей. Так, Україна володіє значними запасами ко-
рисних копалин, великими запасами залізної руди (близько 30 мільярдів 
тонн), вугілля (34 мільярди тонн), марганцю, нікелю, титану, урану, володіє 
значними запасами кобальту, який є важливими для розвитку сучасних техно-
логій і відновлювальної енергетики. Запаси літію в Україні оцінюються в 500 
тисяч тонн, що робить країну однією з найбільших у Європі за цим показником. 
Крім того має потужну мінерально-сировинну базу, що створює передумови 
для розвитку видобувної галузі. За оцінками експертів, Україна може стати ва-
жливим постачальником критичних сировинних матеріалів для європейського 
ринку [2]. Наявність значної кількості критично важливих ресурсів передбачає 
спрямонованість стимулювати їх внутрішній видобуток і переробку на цілі во-
єнних потреб і оборонного виробництва. Це має велике значення щодо націо-
нальної безпеки країни. Разом з цим, виникає необхідність у прийнятті закону 
України про критичну сировину, який повинен бути спрямований на зміцнення 
безпеки ресурсів. Система управління ресурсами України повинна розгядатись 
як цільова парадигма її реформування з урахуванням внутрішньо-організацій-
них та міжорганізаційних стратегій управління. Тому, реформування еколого-
орієнтованої систем управління ресурсами пропонується розглядати на умовах 
креативного типу модернізації інноваційної екосистеми як відкритої, динаміч-
ної, самоорганізуючої та саморозвиваючої системи [3]. Масштабна модерніза-
ції передбачає створення технологічної платформи, де буде забезпечена взає-
модія всіх суб’єктів господарювання в системі управління ресурсами. Техноло-
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гічна платформа в системі управління ресурсами — це механізм, що реалізу-
ється за участю різних зацікавлених сторін, спрямований на покращення взає-
модії та розвиток кооперації між наукою, бізнесом та державою за найперспек-
тивнішими напрямками досліджень та розробок. Основною метою створення 
технологічних платформ є визначення системного підходу до подолання осно-
вних економічних, технологічних і соціальних викликів, які є важливими для 
ефективного управління ресурсами. Також, необхідно будувати і розвивати ін-
фраструктуру управління ресурсам. Доцільно створити таку стратегію рефор-
мування ресурсами, щоб держава мала добре функціонуючий внутрішній ри-
нок високоякісної сировини, побудовану багаторівневу ієрархію системи управ-
ління ресурсами й ощадливе і ефективне ставлення до них. Однією з базових 
умов реформування системи управління ресурсами має бути створення нового 
центру відповідальності у даній сфері. Необхідно створити ресурсне агентство 
з повноваженнями, пов’язаними з матеріальними ресурсами. 

Розглядаючи особливості, сучасні реалії та перспективи розвитку еколого-
орієнтованих систем управління ресурсами, а також світову практику вирі-
шення цих проблем, пропонується запропонувати адаптаційні підходи у вико-
ристанні міжнародного досвіду до вітчизняної практики, що, в свою чергу, по-
требує організації впровадження та розробки принципово нових теоретико-ме-
тодологічних підходів щодо реформування механізмів управління ресурсами, а 
також, необхідність вирішення кардинальних змін у системі управління еконо-
мікою держави. Складність проведення таких змін пов’язана із тим, що соціа-
льно- економічна та екологічна системи, виконуючи свої функціональні та 
стратегічні завдання, являються такими, що впливають на кінцеві результати 
їх існування. Для результативності реформування еколого-оріентованої сис-
теми управління ресурсами необхідно використати проектні підходи, за допо-
могою яких реформування цієї системи розглядається як певний проєкт-про-
цес для реалізації конкретних цілей, виокремлюючи можливість необхідного 
контролю за динамікою управління ресурсами для інноваційного розвитку та-
кої системи. Крім того, проєктний підхід у вирішенні питання еколого-оріенто-
ваного управління ресурсами має переваги у конкретизації мотивації для фор-
мування інноваційної екосистеми. Тому система управління ресурсами стано-
виться критично важливим в сучасних умовах та найблищій перспективі.  

На основі проведеного дослідження, запропоновано власне бачення вирі-
шення проблеми реформування еколого-оріентованої системи управління ре-
сурсами, яка дозволяє забезпечити бажаний вектор розвитку економіки Укра-
їни. 
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Відновлення України після воєнних конфліктів — складне та багатоаспек-

тне завдання, яке потребує уваги до різноманітних проблем, які будуть вини-
кати у процесі відновлення. Після загострення воєнних дій у 2022 році Україна 
зіткнулася з безліччю викликів, включаючи загибель громадян, роз’єднання сі-
мей, руйнування інфраструктури, економічну нестабільність, гуманітарні 
кризи та міграційні потоки. На сьогодні ніхто в світі не може дати чітких реко-
мендацій щодо розв’язання основних проблем відновлення України, їх наслід-
ків та можливих шляхи вирішення. Але, дещо з них зрозуміло, навіть сьогодні, 
коли ще не закінчено військові дії. 

Однією з найгостріших проблем відновлення України є руйнація ключової 
інфраструктури, включаючи підприємства, дороги, мости, залізничні мережі, 
аеропорти, лікарні та школи. За даними різних міжнародних організацій, зби-
тки від руйнувань оцінюються у мільярди доларів. Відновлення таких об’єктів 
потребує значних інвестицій та довгострокових планів, чималої кількості робо-
чих рук та обладнання, вмілого керування щодо використання недостатніх фі-
нансових коштів. 

Для успішного відновлення інфраструктури потрібне значне фінансу-
вання як з боку держави, так і міжнародних партнерів. Однак, незважаючи на 
наявність міжнародної підтримки, Україна стикається з проблемами у розпо-
ділі ресурсів та ефективному використанні отриманих коштів, що уповільнює 
процес відновлення. Положення ускладнено тим, що військові дії спричинили 
різке скорочення валового внутрішнього продукту (ВВП) України. За поперед-
німи оцінками, у 2022 році зниження ВВП становило близько 30%. Це величе-
зне падіння позбавляє уряд фінансових ресурсів для відновлення економіки та 
підтримки соціальних програм. 

Економічна нестабільність та руйнація підприємств вплинули на рівень 
безробіття, який значно зріс. Багато людей втратили свої джерела доходу, що 
призводить до соціальних проблем та збільшення кількості бідних у країні. Від-
новлення робочих місць та створення нових має стати пріоритетним завдан-
ням. 
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